

# 六安新冠肺炎感染者为何零星出现？

新华社合肥5月26日电 自5月13日发生新冠肺炎疫情以来，安徽省六安市累计报告本地确诊病例8例、疑似病例1例和无症状感染者12例。这些感染者并非一日新增，而是零星出现的。那么，感染者从哪里来？是如何调查和发现的？会不会再有？记者采访了相关专家。

“依据流行病学调查，我们确定核酸检测的范围，组织人员开展检测并出具报告。”六安市疫情防控应急指挥部核酸检测组成员徐健楠说，截至目前，该市共开展了三轮主城区及重点区域全员核酸检测工作，“从检测结果来看，我们在一般人群中未发现阳性感染者。”

记者采访了解到，本轮新冠肺炎疫情发生以来，六安市零星出现阳性感染者。对此，六安市疫情防控应急指挥部流调组成员徐鹏鹏分析认为，该市连日来发现的阳性感染者不在一般人群中，均来自密接者、次密接者等，为管控范围内的重点人群。

专家认为，经过流行病学调查，这些感染者都跟本轮疫情的重点场所——影楼有密切关联，有的在这个场所出现过，有的接触过影楼的工作人员。受病毒、体质等因素影响，感染者的发现有早有迟。

感染者是如何调查和发现的？据徐鹏鹏介绍，针对密接者、次密接者等重点人群，该市制定专门的

核酸检测方案，检测的频次多于一般人群。从近期报告的确诊病例和无症状感染者来看，有的是经过2次或3次核酸检测为阴性后再检测为阳性的。对于重点人群所在的管控地点，该市配备基层医疗卫生人员，每日进行体温监测，根据反馈的信息，定期或不定期组织核酸检测。

“一旦核酸检测阳性，我们就会启动详细的流行病学调查，对感染者的活动轨迹进行全面梳理，然后排查可能接触到的传染源。”徐鹏鹏说，截至目前，这些感染者整体在一条传播链上，都在管控之中，疫情防控形势呈现平稳可控态势。

据专家介绍，根据上级要求，发现确诊病例后，六安市严格实施封闭管控小区制度。其中，封闭确诊病例居住的小区，按照规定执行消毒措施，安排志愿者和各级工作人员进驻，全力保障居民生活；封闭密接者居住的小区楼栋；封闭次密接者居住的小区楼栋单元。度过潜伏期，经过专家组评判后，适时解封。

对于下一步疫情走势，徐鹏鹏认为，13日报告首例确诊病例，按照一般最长病毒潜伏期14天来算，27日是个关键时间节点，目前还在潜伏期之内，不排除零星出现感染者的可能性。“随着疫情进入后半段，零星出现感染者的概率会越来越低。”



## 重庆铁路部门开展爱路护路宣传活动

5月26日，在重庆北站站台上，中国铁路成都局集团有限公司重庆客运段的志愿者向旅客宣讲铁路安全知识。

当日，中国铁路成都局集团有限公司重庆客运段联合重庆铁路公安处组成爱路护路宣传志愿者小分队，在重庆北站候车大厅和列车站台上，通过多种形式为出行旅客普及铁路安全知识。 新华社发

## 破获一起新型跨境网络赌博系列案 涉案资金流水16.7亿元

新华社南京5月26日电 江苏省连云港市公安局日前破获一起重大新型跨境网络赌博系列案，抓获境内外涉案人员205名，查明涉案资金流水16.7亿元。

连云港市公安局相关负责人介绍，这一新型跨境网络赌博案的一个突出特点在于利用聚合支付平台对接洗钱通道和赌博网站，将赌资包装成购物资金洗白，并实现赌资自动支付转移，以逃避金融监管和公安打击。案件涉及境外赌博网站98个、聚合支付平台14家、“码商”团队74个、支付通道56个，实质上形成了一条犯罪链。

连云港警方于2020年1月研

判获得案件线索，然后循线追踪，层层追击，最终历时一年多将205名境内外涉案人员悉数抓获，其中包括34名为境外赌博网站提供资金通道人员、79名境外赌博网站代理人员和92名参赌人员。

据连云港市公安局提供的信息，在这一重大系列案中，专案组还对案件涉及的17429个网络平台商户采取了封控措施，累计冻结涉案资金5900余万元。截至目前，此案查明的涉案资金流水总计高达16.7亿元。

目前，此案还在进一步办理中，整个系列案件的公开审理将于近期陆续展开。

## 国内航班“禁塑令”来了

新华社北京5月26日电 记者26日从民航局获悉，自2022年起，一次性不可降解塑料吸管、餐具、包装袋等在年旅客吞吐量200万（含）人次以上机场和国内客运航班内禁止提供，2023年起实施范围将进一步扩展至全国机场和国际客运航班。

民航局日前印发实施《民航行业

塑料污染治理工作计划(2021—2025年)》，提出以机场和航空公司为塑料污染治理重点，计划到2025年，民航行业一次性不可降解塑料制品消费强度较2020年大幅下降，替代产品应用水平明显提升，塑料等垃圾智慧化、规范化回收处理体系基本建立，民航行业与塑料污染治理相关产业协同更加深入有效。